
 
 

Niederschrift 
über 

die Jahreshauptversammlung 2026 
des SMC Menden e.V. 

 
 

 

 

Datum:  25.01.2026 
Beginn: 11:05 Uhr 
Ort:        Bieberkamp 79, 58710 Menden   
 
 
Teilnehmer: 1. Vorsitzender Dietmar Lüling (D.L.) 

2. Vorsitzender Carlos Rodriguez Baena (C.R.) 
  Kassierer Dieter Linde (Di.L.) 

Schriftführer Stefan Sahlmen (St.S.) 
und 13 weitere Personen                                     

 
 
Versammlungsleiter: Dietmar Lüling 
 
Tagesordnungspunkte: 
 
1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Ehrung der verstorbenen Mitglieder 

2. Verlesen der Tagesordnung durch den 1. Vorsitzenden 

3. Jahresrückblick 2025 

4. Kassenbericht 2025 

5. Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes 

6. Benennung der Kassenprüfer für das Jahr 2026 

7. Vorstandswahlen (2. Vorsitzender und Schriftführer) 

8. Termine 2026 

9. Anträge/Verschiedenes 

 

Punkt 1 
(Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Ehrung verstorbener Mitglieder) 
 
Der 1. Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Versammlung um 11:05 Uhr und 
stellt die Beschlussfähigkeit fest. Er bemerkt, dass im abgelaufenen Vereinsjahr keine 
Mitglieder verstorben sind, sodass die Ehrung verstorbener Mitglieder entfallen kann. 
Weiterhin begrüßt er Christian Knospe als neues Mitglied im Verein. 
 
 



Punkt 2 
(Verlesen der Tagesordnung) 

 
Der 1. Vorsitzende verliest die Tagesordnung und stellt fest das in der Einladung 
fälschlicherweise die Wahl des Kassierers aufgeführt ist. Da diese Wahl lt. Satzung noch 
nicht erforderlich ist, wird der entsprechende Punkt von der Tagesordnung gestrichen.  
 
Er fragt an, ob Einwände gegen die Tagesordnung bestehen. Es bestehen keine Einwände. 
 
 

 
Punkt 3 

(Jahresrückblick 2025) 
 
Der Jahresrückblick 2025 wird verlesen. 
 
Der Jahresrückblick ist Bestandteil dieser Niederschrift. 

 
 
 

Punkt 4 
(Kassenbericht 2025) 

 
Der Kassierer Di.L. verliest den Kassenbericht 2025. Der Kassenbericht ist Bestandteil der 
Niederschrift. 
 
Für das abgelaufene Vereinsjahr 2025 ist die Kassenprüfung am 18.01.2026 durch 
 
1. Roman Wrona 
2. Ulrich Grothaus 
 
vorgenommen worden.                  
 
 
Es wird angefragt, ob noch weitere Anmerkungen zum Kassenbericht bestehen. Es bestehen 
keine Anmerkungen.  
 
 

Punkt 5 
(Entlastung des Vorstandes) 

 
Das Kassenbuch 2025 wurde von den beiden Kassenprüfern am 18.01.2026 abgezeichnet.  
 
Es wurden keine Unregelmäßigkeiten festgestellt. 
 
Der Kassenprüfer Ulrich Grothaus stellte nachfolgenden Antrag: 
 
Antrag: 
 
„Ich beantrage die Entlastung des Vorstandes.“  
 
Beschluss: 
 
Der Vorstand wird einstimmig von der Versammlung entlastet.  
 
Der Kassenbericht ist Bestandteil dieser Niederschrift. 
 



 
Punkt 6 

Benennung der Kassenprüfer für 2026 
 
Vorschläge für die Benennung der Kassenprüfer 2026: 
 
1. Ulrich Grothaus 
2. Frank Meiswinkel 
3. Oliver Grothaus 
Benennung:  
 
Die Vorschläge werden von der Versammlung einstimmig bestätigt. 

 

 

 
Punk 7 

(Vorstandswahlen) 

 
Der Versammlungsleiter fragt die Versammlung, ob ein Wahlvorstand gebildet werden soll. 
Die Versammlung stellt fest, dass kein Wahlvorstand gebildet werden soll.  

 
Er stellt fest, dass heute der 2. Vorsitzende und der Schriftführer zu wählen sind.  
 
 a)    2. Vorsitzender: 

 
Der Versammlungsleiter stellt fest, dass der zweite Vorsitzende C.R. nicht mehr zur Wahl zur 
Verfügung steht. Er schlägt daher das Mitglied Andreas Basse vor.  

 

Wahlvorschläge: 

 

1.: Andreas Basse 

 

D.L. fragt den Kandidaten, ob er sich im Falle der Wahl zur Verfügung stellen würde. Dieser 
gibt an, dass er sich zur Verfügung stellen würde.  
 

Wahl: 
 

1. Kandidat: 
 
Für den 1. Kandidaten werden 16 Stimmen und 1 Enthaltung durch Handzeichen der 
anwesenden Mitglieder abgegeben.     

D.L. stellt fest, dass der Kandidat die meisten Stimmen auf sich vereinigen kann und stellt 
fest, dass er als 2. Vorsitzender gewählt ist. 

D.L. fragt daher Kandidat Andreas Basse, ob er die Wahl annimmt. Dieser nimmt die Wahl 
an und bedankt sich bei den anwesenden Mitgliedern für das in ihn gesetzte Vertrauen.  

 

Nachdem nun der 2. Vorsitzende gewählt wurde, schließt sich unmittelbar die Wahl des 
Schriftführers an. 

 

 

b) Schriftführer: 



Der Versammlungsleiter fragt die Versammlung, ob es Wahlvorschläge gibt. D.L. schlägt 
St.S für eine Wiederwahl vor. 
 
 
Wahlvorschläge: 
 
1.: Stefan Sahlmen  

 

D.L. fragt den Kandidaten, ob er sich im Falle der Wahl zur Verfügung stellen würde. Dieser 
gibt an, dass er sich zur Verfügung stellen würde.  

 

Wahl: 
 

1. Kandidat: 
 
Für den 1. Kandidaten werden 16 Stimmen und 1 Enthaltung durch Handzeichen der 
anwesenden Mitglieder abgegeben.     

D.L. stellt fest, dass der Kandidat Nr. 1 die meisten Stimmen auf sich vereinigen kann und 
stellt fest, dass er als Schriftführer gewählt ist. 

D.L. fragt daher Kandidat St.S., ob er die Wahl annimmt. Dieser nimmt die Wahl an und 
bedankt sich bei den anwesenden Mitgliedern für das in ihn gesetzte Vertrauen.  

 

 
 

Punkt 8 
 (Termine 2026) 

 
Termine 2026 
 

1. Anfahren     25.04.2026 
2. Schaufahren           19.+20.09.2026 
3. Jahresabschlußessen   29.12.2026 
4. Jahreshauptversammlung   24.01.2027 

 
Weitere Termine für z.B. den Besuch von Schaufahrten werden kurzfristig abgestimmt.  
 

Punkt 9 
(Anträge und Verschiedenes) 

 
Der 1. Vorsitzende merkt an, dass sich die Mitglieder beim gemeinsamen Fahren von 
Rennbooten und Funktionsmodellen absprechen sollen. 
  
Er informiert die Mitglieder weiterhin darüber, dass im Jahr 2026 mit dem Bau der geplanten 
Strecke für RC-Autos begonnen werden soll. 
 
Im weiteren Verlauf gab es eine Diskussion über die Kommunikationsmethoden im Verein. 
Hier wurde vorgeschlagen, anstelle über die bestehende WhatsApp Gruppe, über einen 
Discord Server zu kommunizieren. Für Mitglieder, die sich nicht mit Discord auskennen, 
haben Andreas Basse und Christian Knospe sich bereit erklärt eine „Schulung“ 
durchzuführen. 
 
Der Kassierer Di.L berichtete darüber, dass die Gemeinnützigkeit des Vereins verlängert 
wurde.  
 
Weiterhin wurde besprochen die Wand im Clubraum neu zu verputzen und zu streichen 
sowie die Webseite aufzufrischen.  



Die Mitglieder einigten sich darauf, ab März 2026 den Clubraum auch donnerstags wieder zu 
öffnen.  
 
Es wurde angefragt, ob die Möglichkeit besteht, Vereins Hoodies mit dem Logo des SMC zu 
bestellen. D.L. schlug vor eine Liste auszuhängen, um den Bedarf abzufragen.  
 
D.L. merkte an, dass im laufenden Jahr ein Gespräch mit dem ASV bzgl. der Reparatur des 
Steges stattfinden wird. Im Vorfeld an dieses Gespräch soll ein Gespräch mit der Stadt 
stattfinden, um die Möglichkeiten einer Pachtverlängerung zu besprechen.  
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr erfolgten, wurde die Versammlung um 12:14 
Uhr geschlossen.  
 
 
 
Für die Richtigkeit der Niederschrift:                                           58710 Menden, 25.01.2026 
 
 
 
 
 
 
1. Vorsitzender                                     2. Vorsitzender                                      Kassierer              
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 


